
 

 

 

Notulen  
 
1e overleg wijkpanel 
 
 
Datum: 19 september 

2024 
Voor-
zitter: 

Ingrid Poot Verslaglegger: Marinke Aantjes 

Tijd 
van: 

19.30 uur Locatie:
  

Cultuurhuis 
Schoneveld 

Goedgekeurd 
op: 

n.v.t. 

Aanwezig: Paul van Ruitenbeek, wethouder Duurzaamheid  
Ingrid Poot, procesregisseur aardgasvrij 
Marinke Aantjes, communicatiemedewerker aardgasvrij 
Michiel van de Vight, De WarmteTransitieMakers (DWTM) 
Dirk Jan, inwoner Polders  
Chris, inwoner Polders 
Michiel, inwoner Polders 
Jan, inwoner Polders 
Anneke, inwoner Polders 
Michelle, inwoner Polders 
Remco, inwoner Polders 
Martin, inwoner Polders 
Paulien, inwoner Polders 
Inge, inwoner Polders 
Onno, inwoner Polders 

Afwezig:  
Tevens kopie aan: n.v.t. 

Agenda bespreken 
1 Kennismaken 

2 Wat gaan we doen in de Polders? 

 Ingrid licht toe hoe het Polderplan tot stand komt. 
- We spreken met iedereen 
- Het is niet verplicht mee te doen  
- De gemeente stuurt op voorhand niet op een voorkeursscenario 

 
Huurders & VvE 
Er wordt gevraagd of de huurders ook bij dit traject worden betrokken. Ingrid geeft 
aan dat wij het project afstemmen met Woonin, maar dat de woningcorporatie 
uiteindelijk leidend is in de communicatie naar haar huurders. VvE’s volgen een apart 
traject, waarbij we een-op-een gesprekken voeren. Beiden zijn ook van harte 
welkom in het wijkpanel. 
 
Waarom aardgasvrij? 
Er wordt gevraagd waarom we dit project zijn gestart. Paul licht toe dat er een 
Klimaatakkoord is. Een van de afspraken in het akkoord is dat Nederland uiterlijk in 
2050 aardgasvrij is. Vanuit het Rijk krijgen wij geld om aan de klimaatdoelen te 



 

 

 

werken. Dit geld wordt gereserveerd voor onder andere het project aardgasvrij. Gas 
is eindig en we zijn afhankelijk van andere landen. Daarnaast speelt netcongestie (file 
op het elektriciteitsnet op piekmomenten) een rol. Hierover zijn we in overleg met 
Stedin. Voor de Polders zijn er geen netcongestieproblemen, omdat er extra 
elektriciteitshuisjes worden geplaatst.  
 
Het Polderplan is een traject waarin we samen met inwoners kijken hoe we de 
aardgasvrije doelstelling kunnen halen. We starten in de Polders, omdat de huizen al 
goed zijn geïsoleerd. In het oudere gedeelte van Houten wordt eerst gestart met 
isoleren. Dat is namelijk nodig om aardgasvrij te worden. Uiteindelijk willen we het 
verbruik verminderen en meer zelf opwekken. 
 
Hoe gaan we dit doen? 
Het Polderplan is verdeeld in fases, die je terugvindt in de PowerPoint (zie bijlage in 
de mail). We staan klaar voor vragen en komen graag langs bij 
informatiebijeenkomsten die bewoners zelf organiseren, zoals een buurtborrel. 
 
Keuzemoment 
Er komt een keuzemoment na mei 2025. Voor die tijd brengen wij alle meningen in 
kaart. Hoe snel je vervolgens een definitief besluit kunt nemen, hangt af van hoe 
iedereen erin staat. Als er een redelijk gezamenlijk beeld is, wordt de keuze 
makkelijker. In het Polderplan staat hoe we de wijk ondersteunen bij de keuze. We 
brengen in kaart wat bewoners nodig hebben en waarbij wij ze kunnen ondersteunen. 
Het Polderplan geeft aan hoe de uiteindelijke keuze wordt uitgevoerd. 
 
Vanuit de VvE’s wordt aangegeven dat het draagvlak voor verduurzaming nog 
beperkt lijkt. 

3 Het wijkpanel 

 - Klankbord 
- Oren en ogen van de wijk 
- Gevraagd en ongevraagd advies 
- Eén persoon zit als afvaardiging in Stuurgroep 
- Panelleden wonen verspreid in de wijk 
- Er worden géén inhoudelijke besluiten genomen voor individuele woningen 

en is géén officiële vertegenwoordiging van de bewoners. 
 
Het wijkpanel houdt ons scherp. Zij fungeren als sparringpartner voor de gemeente. 
 
De aanwezige wijkpanelleden is gevraagd wat het wijkpanel volgens jou betekent: 

- Dat is er ideeën worden voorgelegd waar wij als panel op kunnen reageren. 
- De gemeente op scherp zetten, vooral op het gebied van financiën. De 

realistische spiegel voorhouden. Dat we goede discussies kunnen voeren en 
het eerlijke verhaal te horen krijgen. 



 

 

 

- Er wordt aangegeven dat het lijkt alsof het alleen om woningen gaat en niet 
om appartementen. Michelle wil graag het enthousiaste verhaal over kunnen 
brengen bij de andere VvE-leden. 

- Er wordt gevraagd of het huidige kabinet invloed heeft op de uitvoering van 
het aardgasvrije traject. Dat is niet het geval, omdat er nog steeds wordt 
gecommitteerd aan de klimaatdoelen.  

- Het verhaal scherp en doordacht krijgen. Het voelt soms alsof duurzaamheid 
slechts een populair onderwerp is en/of om er geld aan te verdienen.  

- Alles in perspectief zetten. Nagaan of alles waar is, inclusief bewijs, over wat 
er wordt gezegd op duurzaamheidsgebied. 

- Er wordt gevraagd of er een mogelijkheid is om een batterij te maken voor 
zonnepaneelhouders: wat zij teveel opleveren, moet eigenlijk gedeeld kunnen 
worden met de buurt. 

 
Vloeibaar wijkpanel 
Er wordt aangegeven dat het wijkpanel het beste vloeibaar kan zijn, dus geen vaste 
groep. Dit trekt wellicht meer bewoners bij een volgende wijkpanelvergadering. Ook 
huidige panelleden kunnen dan makkelijker uitstromen. Dit is een goed idee! 
 
Overige opmerkingen & vragen 

- Commerciële partijen zijn er in overvloed, maar welke is betrouwbaar?  
DWTM brengt in kaart bij welke lokale partijen je informatie kunt krijgen. 

- Wat als je niet mee wilt doen met een collectieve oplossing? 
Bij een collectieve oplossing kunnen bewoners ook besluiten niet mee te 
doen en te gaan voor een individuele oplossing. Een collectieve oplossing 
voor de wijk is vaak alleen interessant als de héle wijk dat zou willen. Hiervoor 
gaan we meningen ophalen in de wijk. Voor hoogbouw zijn deeloplossingen 
denkbaar. 

- Kunnen er collectieve inkoopacties worden georganiseerd? 
Het is nu nog lastig te bepalen of we collectieve inkoopacties organiseren. In 
de praktijk blijkt dat het vaak niet zo heel veel goedkoper is.  

- De verschillende warmteoplossingen zijn mij nog niet duidelijk. 
In het onderzoek worden meerdere opties onderzocht. Voor elke 
warmteoplossing uit het onderzoek worden de komende periode 
bijeenkomsten georganiseerd om ze toe te lichten.  

- Algemene opmerking vanuit de wijkpanelleden 
Laat ons weten dat het niet eng is. Gebruik ons om de bijeenkomst zo goed 
mogelijk te organiseren. Bewoners moeten het gevoel krijgen dat ze invloed 
hebben op beslissingen. 

4 Besluiten en afspraken  

 - Het wijkpanel is géén bewonersvertegenwoordiging en neemt geen 
beslissingen. 

- Ingrid maakt concreter wat de taken en rollen van een wijkpanellid zijn. 
- Alle aanwezigen vanavond krijgen een mail, zodat je erover na kunt denken of 

je in het wijkpanel wilt én of je met naam bekend wilt worden als wijkpanellid. 



 

 

 

- Als je onderwerpen hebt die je op de agenda wilt laten zetten voor de 
volgende keer, laat het ons dan gerust weten. 

- De volgende keer bespreken we graag de website en brochures. Wat heb je 
nog nodig? Waar willen we naartoe met de wijk qua oplossing? 

- De wijkpanelleden wordt gevraagd om bewoners te enthousiasmeren uit 
wijken waar we nu nog mensen missen (zie PowerPoint). 

- Ingrid neemt initiatief voor de wijkpanelbijeenkomsten.  
- De frequentie van de vergaderingen is afhankelijk van keuzes en 

ontwikkelingen in de wijk.  
 


